



长寿乡蹚出“嵌入养老”新模式 打通暮年康乐“最后一公里”

“我们在这个大家庭过得很惬意，院内环境清爽整洁，活动也多，隔三差五还有人来慰问。我们平时看看电视、聊聊天，越过越开心。”谈起在丁堰镇长寿星朝阳长者照护之家的生活，周正老人满脸喜悦。如皋是长寿之乡，随着老龄人口不断增多，如何满足老年人物质和精神文化需求成了一个难题。为提高老年人的生活质量，我市积极探索养老服务新模式，致力于给全市老年人带去温馨幸福的晚年生活。以独特的“嵌入式”养老模式闻名的丁堰镇长寿星养老服务中心，成为了我市提升养老服务水平的一个靓丽风景线。

精准化养老

“嵌入式”居家养老，就是养老机构以社区为中心，让受助老人离家不离村，在熟悉的环境中安心接受照顾，既能缓解老人的思家之情，也便于子女的探望。丁堰镇长寿星朝阳长者照护之家是丁堰镇长寿星养老服务中心的一个社区服务站，占地面积近4亩，建筑面积600平方米，还拥有居家养老房6间，共有床位28张，同时还设有棋牌室、休息室、图书阅览室等功能室，并开辟了500平方米的活动广场和100平方米的种植区域。目前，照护之家已经入住12位老人。

此外，丁堰镇长寿星养老服务中心推出全镇各村(社区)的居家养老服务项目，镇民政办指导村(社区)与长寿星养老服务中心对接，相继在红桥、朝阳、茄儿园、夏圩、堰南、新堰、三河、三桥、皋南、赵明等10个村(社区)建立起“居家养老连锁服务站”。贯彻“精准化”养老服务理念，他们先行对10个村(社区)60岁以上老人进行全面“老年人能力评估”，形成个性化养老服务档案。老人在照护之家托养，有护理员24小时陪

伴，典型农村的用餐场景让老人倍感亲近。小小庭院，抬头可见郁郁葱葱的菜苗。隔一院墙的独居奶奶隔三差五会来长者照护之家“报到”，谈天说地，其乐融融。

智慧化覆盖

丁堰镇政府指派专家上门服务，将信息化、网络化科技直接运用到“农村社区居家养老网格”的打造上，全镇13个村(社区)分设13个居家养老服务站点；点击每一个站点，所在社区需要提供居家养老服务的高龄老人信息档案一目了然，切实做到“一个都不能少”；从每一个站点到每一位服务对象，从站点负责人到社区志愿者，结对沟通、纵横关联，由一个个网格合成一张张立体局域网络，借助覆盖村(社区)的“一键通”，“农村社区居家养老网格”与之联动，直接使长寿星农村社区居家养老运营快速迈入智能化轨道。

而这些嵌入式养老服务都源于丁堰镇长寿星养老服务中心。这是一家集五保供养、社会寄养、社会救助为一体的公办民营专业性养老护理机构，占地面积18亩，建筑面积4000平方米，设有生活区、特护区、生产区、文化休闲区、配餐中心5个区域。目前服务中心供养老人89人，其中五保老人74人、寄养老人15人。中心现有床位212张，单元式结构，配备卫生间、洗漱间，人居面积10平方米以上，完全能满足老年人的生活需求。中心环境干净整洁，院内有生产用地、鱼塘等，老人们在闲暇时可以种地、养家禽，享受“农疗”模式。

9835式服务

长寿星养老服务团队打造“9835”服务体系，所谓“9835”，即组织实施“9助服务”：助浴、助洁、助安、助急、助行、助医、助乐、助游、助餐；每个社区居家养老服务站



均设立“8室”：健康评估室、书画阅览室、电子阅览室、感知锻炼室、棋牌会友室、谈心聊天室、居家休息室、就餐服务室；服务团队与站点负责人、村(社区)志愿服务者“三位一体”，秉持“爱心、齐心、用心、耐心、贴心”的“五心”服务理念，确保职责不缺位，让农村高龄服务对象，同样享受到机构养老、公益养老和城市养老的多元服务。

一支过硬的服务管理团队，打造出的不只是叫响滩水大地、江海平原的“长寿星”养老服务品牌，更是吸引了不少社会志愿者、公益组织、爱心企业和爱心人士的到来。如皋市学雷锋义工站、青草社、公益顺风车等民间公益组织来了；江苏恒康家居科技股份有限公司、如皋市丁堰纺织有限公司、南通艺誉体育器材有限公司等企业也来了，他们与中心建立起常年爱心互动关系；福友医院医护人员上门给老人做体检、做检查、定期为老人开设健康养生讲座，并签约“医养结对”协议书。

此外，长寿星还与如皋市福友医院、如皋市丁东医院、如皋市博爱康复护理院等医疗机构签定“医养结合，定点就医”合同，打通优先快速就医的“绿色通道”。

“长寿星未来将实施团队职业化、服务亲情化、管理智慧化、项目公益化，积极依托各大公益组织，借助长寿之乡人文资源优势，创新项目运作，构建一个老年‘医疗护理+康复锻炼+旅游+文化+养生+养老’联动发展的多维链条养老产业模式，融合成为集五保供养、社会寄养、老年服务、残疾康复、临终关怀等功能于一体的区域性养老服务中心。”长寿星负责人表示，“我们将继续秉持工匠精神，把每一件为老服务的事情做到极致，打造农村老年人暮年康乐最后一公里，为江苏的养老产业发展作出应有的贡献。”

□融媒体记者朱波娜
通讯员谈日东 吴海华

如皋法院： 打造同心共建升级版 奏响司法为民民主旋律

本报讯(通讯员朱玉林 沙屿)今年以来，如皋法院持续着力实施“同心共建”基层党组织书记项目，结合党史学习教育、“我为群众办实事”实践活动和“‘两在两同’建新功‘攻坚有我’”行动，进一步增强使命担当，紧扣“党建+‘五心’”，唱响司法为民主旋律，着力打造“同心共建”升级版，奏响司法为民民主旋律。

1至9月份，如皋法院组织巡回审理65场，将巡回审判庭搬到村(社区)，公开审理涉赡养、抚养、邻里关系等案件，以案释法、高效化解矛盾纠纷；推行预约登门办案，对存在当事人行动不便等情形的诉讼案件，组织登门办案300多件次，打通司法服务最后一公里。

如皋法院今年已组织各类法律宣讲118场，送法到机关、村居、校园、企业、协会和军营，

推动全社会学法、知法、懂法、守法、用法。

借鉴“枫桥经验”，如皋法院发挥社区干部、人民调解员和网格员等多方面作用，对可能引起诉讼的案件加大调处化解力度，截至目前，共下沉走访7300余人次，排查矛盾纠纷38条，有效化解矛盾纠纷35起。

如皋法院通过结对共建和调研走访，认真听取行业协会和企业对法院工作的意见，为其健康发展提供法律建议，助推我市营商环境优化和社会诚信体系建设。

今年以来，如皋法院新增结对党组织13个，积极发挥自身优势，用短小精悍的理论宣讲、典型生动的审执案例和精彩的文艺节目，丰富了结对单位党组织生活和群众的文化生活，实现了群众工作能力的提升和作风的大转变，“共建共融”拉近了法院与群众的距离，增进了相互理解，也促进了共同提高。

市总工会： 劳动技能竞赛 助力教育工程快建设

本报讯(融媒体记者蔡迎春)日前，市总工会举行如师附小开发区校区工程建设“百日会战暨劳动技能竞赛”活动。

本次竞赛活动时间为2021年10月15日至2022年1月12日，主要考核项目为主体结构混凝土浇筑、钢筋绑扎、二次结构墙体砌筑，考核目标为安全优质地完成计划任务，主体结构混凝土浇筑完成100%、钢筋绑扎100%、二次结构墙体砌筑完成80%。本次百日会战暨技能竞赛根据各班组在工程进度、工程质量、安全生产、节能降耗和团结协作等方面的表现，设集体奖、个人奖、红旗奖共三大类。

据了解，如师附小开发区校区工程于今年8月18日开工，当前正值主体结构施工的关键时期。为进一步激发和调动各参建单位、广大建设者的积极性和创造性，增强责任感和紧迫感，全力保障如师附小开发区校区工程年底施工节点，市总工会、经济技术开发区管委会、经济技术开发区总工会、经开区建设和苏中建设商讨决定在本项目开展“百日会战暨劳动技能竞赛”活动。

市城管局： “三项服务”助力文明典范城市创建

本报讯(通讯员顾海霞 袁昌明)文明典范城市迎查在即，全市创建工作紧张有序开展。市城管局全体人员坚守本职岗位，做优“提前到岗贴心服务、上门指导精准服务、主动延时温情服务”助力文明典范城市创建。

市城管局窗口工作人员秉承“群众的需要，就是我们努力的方向”的服务理念，提前10分钟到岗，为窗口群众办理业务、提供咨询服务，让早到的群众有人接待、不再等待。

市城管局主动上门与新开楼盘加强协调沟通，结合各楼盘的

“张·靖·皋”三地检察联络岗 在如皋水上绿色综合服务区挂牌成立

本报讯(通讯员徐登月)近日，由如皋市检察院联合南通如皋海事处牵头发起的“张·靖·皋”三地检察联络岗在如皋水上绿色综合服务区挂牌成立。如皋市人民检察院党组书记、检察长吴晓栋，南通如皋海事处副处长(主持工作)蒋楠隽现场签署协作意见并为联络岗揭牌。

南通如皋海事处第七检察部主任袁晓东、南通海事局执法督察处处长唐莉应邀参加活动。

苏州张家港市、泰州靖江市和南通市处于长江下游地区，地域上一衣带水，情感上互通互融。如皋水上绿色综合服务区作为长江流域乃至全国最大的水上绿色综合服务区，可为途经内河船舶提供“一次停泊，多项服务”，既是为船员提供休整补给的“绿色港湾”，也是守护长江生态的“绿色哨岗”。

海事部门与检察机关共同承担着守护母亲河的职责和使命，三地检察院与南通如皋海事处在守护长江生态环境安

全、加强长江下游黄金水道跨区域生态治理协作等方面的合作由来已久。据了解，成立后的三地检察联络岗将围绕“长江大保护”公益诉讼检察协作工作机制开展工作，积极履行协作共建联席会议、信息数据互通共享、跨区域一体化生态修复、护航建设过江通道绿色通道等职责，充分发挥各自优势，形成监督保护整体合力，实现“1+1+1>3”的跨区域公益诉讼检察工作新格局。

在联络岗成立的同时，如皋市检察院与南通如皋海事处签定了《关于加强长江生态环境资源公益保护的协作意见》，建立检察与海事联动工作领导小组，推动检察监督的触角延伸至水面江面的最前沿，检察蓝与海事蓝“蓝蓝”携手推动长江生态跨部门、跨区域共治方案华丽升级。

仪式结束后，四家单位联合开展了检查监督，并向服务区内停泊补给的船员进行了精准普法宣传。

第三届花卉园艺师(盆景) 职业技能竞赛成功举办

本报讯(融媒体记者蔡迎春)为进一步弘扬和发展盆景文化，促进我市现代花木盆景特色产业发展，日前，我市成功举办第三届花卉园艺师(盆景)职业技能竞赛。

实操现场，70余位选手屏气凝神，全神贯注，纷纷亮出“绝活”。植物在选手们的精雕细琢下被赋予了全新的“生命力”，尽显神韵。参赛选手中有初出茅庐的新手，也有经验丰富的老将，大家同台竞技，尽情展示自己的专业技能。赛后，专业评委从制作技艺、艺术美感、创意与个性和赛后清理四个方面对作品进行打分。当天下午，选手们参加理论知识考试。

经过激烈的角逐，郝建磊凭借实力斩获一等奖，比赛还

评选出二等奖3名、三等奖6名、优秀奖12名。据了解，获得一等奖的选手将按程序申报“如皋市五一劳动奖章”，同时由市人力资源和社会保障局提请市政府授予“如皋技术状元”荣誉称号并予以表彰。

据了解，本次活动由市总工会、市人力资源和社会保障局、市农业农村局和市花木盆景产业转型发展工作领导小组办公室联合举办，由如城街道办事处承办。市总工会党组书记、副主席许益飞表示，职业技能竞赛既是一个学习交流、切磋技艺的平台，也是弘扬盆景文化、发展壮大盆景产业的机会。参赛选手赛出风格、赛出水平，充分展现了当代技术人才的精湛技艺和良好的精神风貌。

文明健康·有你有我
WENMING.JIANKANG YOUUNIYOUWO

塑造城市个性 优化城市环境 提升城市文明